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Dotyczy: interpelacji Posła Tadeusza Woźniaka oraz grupy Posłów w 
sprawie dostępnych środków i programów wsparcia dla ochotniczych 
straży pożarnych (K10INT7767)

Szanowny Panie Marszałku, 

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania. 

W obszarze właściwości Ministra Klimatu i Środowiska środki dla ochotniczych straży 
pożarnych są dostępne w ramach działań Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej oraz wojewódzkich funduszy ochrony środowiska  i gospodarki wodnej 
(działających samodzielnie lub realizując programy Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej).

1. Jakie programy i konkursy przewidziane są w 2025 roku dla jednostek OSP?

Programy Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (dalej: 
NFOŚiGW): 

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu wykorzystywanego w 
akcjach ratowniczych" - program realizowany we współpracy z wojewódzkimi 
funduszami ochrony środowiska i gospodarki wodnej (dalej: wfośigw),

 „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych Część 3) Modernizacja 
energetyczna budynków Ochotniczych straży pożarnych” – program realizowany 
we współpracy z wfośigw,

 Program Priorytetowy „Edukacja ekologiczna”.

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu 
(dalej: WFOŚiGW w Opolu):

 „Zasady udzielania dofinansowania ze środków WFOŚiGW w Opolu” w ramach 
dziedziny pn. „Zapobieganie i likwidacja skutków poważnych awarii i klęsk 
żywiołowych”.

 Program „Nowoczesna remiza”.

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Poznaniu (dalej: WFOŚiGW w Poznaniu): 



 Nabór wniosków w zakresie dofinansowania zakupu sprzętu i wyposażenia dla 
jednostek OSP,

 Nabór wniosków na przedsięwzięcia w zakresie edukacji ekologicznej.

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Rzeszowie (dalej: WFOŚiGW w Rzeszowie): 

WFOŚiGW w Rzeszowie w roku 2025 nie planuje programów, w ramach środków 
własnych, mających na celu wsparcie jednostek OSP. WFOŚiGW w Rzeszowie bierze udział 
w Programie Priorytetowym NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu 
wykorzystywanego w akcjach ratowniczych i Część 3) Modernizacja energetyczna 
budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Krakowie (dalej: WFOŚiGW w Krakowie):

 Program „Zapobieganie poważnym awariom i likwidacja ich skutków dla 
środowiska – Bezpieczny Strażak”,

 Program „Mobilny Strażak”,
 Program „Mały Strażak”,
 Program „Transformacja energetyczna i poprawa jakości powietrza”
 Program „Edukacja ekologiczna”,
 Program „Ochrona różnorodności biologicznej, rozwój zielonej infrastruktury i 

wspieranie działań strategicznych województwa małopolskiego”

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Toruniu (dalej: WFOŚiGW w Toruniu):

WFOŚiGW w Toruniu w roku 2025 nie planuje programów, w ramach środków własnych, 
mających na celu wsparcie jednostek OSP. WFOŚiGW w Toruniu bierze udział w Programie 
Priorytetowym NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu wykorzystywanego w akcjach 
ratowniczych i Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży 
Pożarnych”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Białymstoku (dalej: WFOŚiGW w Białymstoku):

 „Zasady udzielania pomocy finansowej ze środków WFOŚiGW w Białymstoku” w 
ramach dziedziny ”Przeciwdziałanie i Likwidacja Zagrożeń Środowiska”.

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie (dalej: WFOŚiGW w Warszawie):

 Program „Zakup agregatów prądotwórczych o mocy minimalnej 100kVA dla gmin z 
terenu województwa mazowieckiego”,

 Program „Zapobieganie zagrożeniom środowiska i poważnym awariom poprzez 
doposażenie Ochotniczych Straży Pożarnych oraz doposażenie Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych”,

 Program „Zapobieganie zagrożeniom środowiska i poważnym awariom oraz 
usuwanie ich skutków poprzez zakup specjalnych samochodów pożarniczych”.



Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Lublinie (dalej: WFOŚiGW w Lublinie): 

 „Lista przedsięwzięć priorytetowych WFOŚiGW w Lublinie przewidzianych do 
dofinansowania w roku 2025” priorytet dziedzinowy 6 pn. „Zapobieganie oraz 
likwidacja poważnych awarii i ich skutków oraz przeciwdziałanie klęskom 
żywiołowym”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
(dalej: WFOŚiGW w Łodzi):

 Program „Ekostrażak – Dofinansowanie zakupu sprzętu i wyposażenia dla 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych – edycja 2025”,

 Program „Racjonalizacja zużycia energii w budynkach użyteczności publicznej oraz 
zasobach komunalnych – edycja 2025”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Katowicach (dalej: WFOŚiGW w Katowicach): 

 Program „EKO REMIZA”,
 Program „Bezpieczny Strażak”,
 Program „Doposażenie i zapewnienie gotowości Młodzieżowym Drużynom 

Pożarniczym (MDP)” w ramach priorytetu NZ 2.1.

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu (dalej: WFOŚiGW we Wrocławiu): 

WFOŚiGW we Wrocławiu w roku 2025 nie planuje programów, w ramach środków 
własnych, mających na celu wsparcie jednostek OSP. WFOŚiGW we Wrocławiu bierze 
udział w Programie Priorytetowym NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania 
służb ratowniczych Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu 
wykorzystywanego w akcjach ratowniczych i Część 3) Modernizacja energetyczna 
budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Olsztynie (dalej: WFOŚiGW w Olsztynie): 

 Program „Podnoszenie potencjału technicznego służb ratowniczych”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Zielonej Górze (dalej: WFOŚiGW w Zielonej Górze): 

 „Ogólne zasady udzielania pomocy finansowej ze środków WFOŚiGW w Zielonej 
Górze”. 

 Program „LUBUSKI STRAŻAK – Wsparcie jednostek OSP w 2025 roku”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Szczecinie (dalej: WFOŚiGW w Szczecinie): 

 Dotacja na pokrycie części wkładu własnego w ramach konkursu ogłoszonego 
przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego dla Priorytetu 2: Fundusze 
Europejskie na rzecz zielonego Pomorza Zachodniego Działanie 2.15 Wzmocnienie 
służb ratownictwa,

 Program „Bezpieczny Strażak 2025”



Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Kielcach (dalej: WFOŚiGW w Kielcach):

WFOŚiGW w Kielcach w roku 2025 nie planuje programów, w ramach środków własnych, 
mających na celu wsparcie jednostek OSP. WFOŚiGW w Kielcach bierze udział w 
Programie Priorytetowym NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu 
wykorzystywanego w akcjach ratowniczych i Część 3) Modernizacja energetyczna 
budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. 

Programy Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Gdańsku (dalej: WFOŚiGW w Gdańsku):

WFOŚiGW w Gdańsku w roku 2025 nie planuje programów, w ramach środków własnych, 
mających na celu wsparcie jednostek OSP. WFOŚiGW w Gdańsku bierze udział w 
Programie Priorytetowym NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu 
wykorzystywanego w akcjach ratowniczych i Część 3) Modernizacja energetyczna 
budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. 

2. Jakie są terminy naborów wniosków w poszczególnych programach?

NFOŚiGW:

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (dalej: NFOŚiGW) wraz z 
wojewódzkimi funduszami ochrony środowiska i gospodarki wodnej (dalej: wfośigw) 
wspiera organizacje pozarządowe uprawnione do wykonywania ratownictwa górskiego i 
wodnego oraz jednostki ochotniczych straży pożarnych, udzielając dotacji m.in. na zakup 
samochodów ratowniczo-gaśniczych na podstawie „Ogólnopolskiego programu 
finansowania służb ratowniczych Część 1) Dofinansowanie zakupu specjalistycznego 
sprzętu wykorzystywanego w akcjach ratowniczych” (dalej: Program). Program wdraża 
zapisy Porozumienia w sprawie współdziałania w zakresie zwalczania zagrożeń dla środowiska1 
(dalej: Porozumienie).

Zgodnie z zapisami Porozumienia, do 31 stycznia danego roku NFOŚiGW przekazuje 
stronom Porozumienia informacje o limicie środków zarezerwowanych na dany rok przez 
NFOŚiGW i wfosigw, z przeznaczeniem na zakup sprzętu dla organizacji pozarządowych 
uprawnionych do wykonywania ratownictwa wodnego i górskiego oraz jednostek OSP. 

Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji do końca lutego danego roku przekazuje do 
Ministra Klimatu i Środowiska celem zaopiniowania Zbiorcze Zestawienie sprzętu dla 
organizacji pozarządowych uprawnionych do wykonywania ratownictwa wodnego i górskiego 
oraz dla jednostek OSP (dalej: Zestawienie), przewidzianego do zakupu w tym roku ze 
środków NFOŚiGW i wfośigw. Minister Klimatu i Środowiska do dnia 15 marca każdego 
roku przekazuje do NFOŚiGW i wfośigw zatwierdzone Zestawienie, na podstawie którego 
NFOŚiGW udostępnia środki dla wfośigw na wspólną realizację Programu. Beneficjentem 
tego Programu są organizacje wskazane przez Ministrów: Spraw Wewnętrznych i 
Administracji oraz Klimatu i Środowiska w Zestawieniu. Umowy z beneficjentami – w tym 
jednostkami OSP zawierają właściwe terytorialnie wfośigw. 

1 Porozumienie zawarte pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji a Ministrem 
Klimatu i Środowiska w dniu 23.02.2024 r. 



Szczegółowe informacje na temat Programu znajdują się na stronie internetowej: 
https://www.gov.pl/web/nfosigw/ogolnopolski-program-finansowania-sluzb-
ratowniczych-czesc-3 oraz na stronach wfośigw. 

NFOŚiGW we współpracy z wfośigw realizuje również program „Ogólnopolski program 
finansowania służb ratowniczych Część 3) Modernizacja energetyczna budynków 
Ochotniczych Straży Pożarnych”. Celem tej części Programu jest zmniejszenie emisji 
gazów cieplarnianych poprzez wymianę źródeł ciepła i poprawę efektywności 
energetycznej budynków OSP położonych na terenie gmin liczących do 20 tys. 
mieszkańców, a także polepszenie stanu infrastruktury służącej utrzymaniu i 
zabezpieczeniu specjalistycznego sprzętu i urządzeń technicznych, wykorzystywanych w 
akcjach ratowniczych oraz podczas usuwania skutków zagrożeń. Beneficjentami końcowym 
tego Programu są jednostki OSP lub gminy, wskazane przez ministra właściwego ds. 
klimatu, dysponujące prawem własności lub innym tytułem prawnym do 
budynku/budynków lub/i nieruchomości gruntowej, na której realizowane jest 
przedsięwzięcie, z prawem dysponowania obejmującym okres nie krótszy niż do końca 
okresu trwałości przedsięwzięcia. 

Informacje nt. Programu znajdują się na stronie internetowej NFOŚiGW: 
https://www.gov.pl/web/nfosigw/ogloszenie-o-naborze-2024. 

Ponadto jednostki OSP mogą ubiegać się o dofinansowanie również w ramach programu 
priorytetowego „Edukacja ekologiczna”, na warunkach określonych w tym programie oraz 
w ogłoszeniu o naborze wniosków o dofinansowanie. W bieżącym roku NFOŚiGW 
przewiduje nabór wniosków o dofinansowanie dla organizacji pozarządowych, którego 
warunki zostaną ustalone w wyniku konsultacji m.in. z tymi organizacjami. Szczegółowe 
informacje o tym programie dostępne są pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/nfosigw/edukacja-ekologiczna-. 

WFOŚiGW w Opolu:

 Nabór wniosków o dofinansowanie w ramach „Zasad udzielania dofinansowania ze 
środków WFOŚiGW w Opolu” odbywa się w trybie ciągłym. Planowane 
uruchomienie naboru to marzec 2025 r. 

 Nabór wniosków o dofinansowanie w ramach Programu „Nowoczesna remiza” 
odbywa się w trybie ciągłym, do 31.03.2025 r. 

 Nabór wniosków o dofinansowanie w ramach Programu Priorytetowego 
NFOŚiGW pn. „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych Część 3) 
Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” 
planowany jest od marca do czerwca 2025 r. 

WFOŚiGW w Poznaniu:

 Nabór Wniosków w zakresie dofinansowania zakupu sprzętu i wyposażenia dla 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych – planowany termin ogłoszenia naboru 
to kwiecień 2025 r.

 Nabór wniosków na przedsięwzięcia w zakresie edukacji ekologicznej - nabór 
aktualnie trwa – termin zakończenia naboru to 20.02.2025 r.

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin ogłoszenia naboru to marzec 2025.

WFOŚiGW w Rzeszowie: 

https://www.gov.pl/web/nfosigw/ogolnopolski-program-finansowania-sluzb-ratowniczych-czesc-3
https://www.gov.pl/web/nfosigw/ogolnopolski-program-finansowania-sluzb-ratowniczych-czesc-3
https://www.gov.pl/web/nfosigw/ogloszenie-o-naborze-2024
https://www.gov.pl/web/nfosigw/edukacja-ekologiczna-


 Program Priorytetowy „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin uruchomienia naboru wniosków to 24 luty 2025 r. 

WFOŚiGW w Krakowie:

 Program Priorytetowy „Zapobieganie poważnym awariom i likwidacja ich skutków 
dla środowiska – Bezpieczny Strażak” –nabór od 21 lutego 2025 r. do 7 marca 2025 
r. 

 Program Priorytetowy „Edukacja ekologiczna” – planowany termin naboru od 24 
lutego 2025 r. do 17 marca 2025 r. 

 Program priorytetowy „Ochrona różnorodności biologicznej, rozwój zielonej 
infrastruktury i wspieranie działań strategicznych województwa małopolskiego” – 
planowany termin naboru od 24 lutego 2025 r. do 17 marca 2025 r. 

Terminy naborów dla pozostałych programów nie zostały jeszcze ustalone. 

WFOŚiGW w Toruniu:

 Program Priorytetowy pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży 
Pożarnych” – planowany termin uruchomienia naboru wniosków to marzec 2025 r. 

WFOŚiGW w Białymstoku: 

 „Zasady udzielania pomocy finansowej ze środków WFOŚiGW w Białymstoku” w 
ramach dziedziny ”Przeciwdziałanie i Likwidacja Zagrożeń Środowiska” nabór 
wniosków trwa od 2 stycznia 2025 r. do końca października 2025 r. lub do czasu 
wyczerpania środków finansowych zgodnie z zatwierdzonym planem finansowym 
na ten rok. 

 Program Priorytetowy pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży 
Pożarnych” – ogłoszenie naboru wniosków zaplanowane jest na dzień 3 marca 
2025 r. do 3 kwietnia 2025 r. 

WFOŚiGW w Warszawie: 

Nie określono terminów naborów wniosków. Po ustaleniu przez Radę Nadzorczą 
WFOŚiGW w Warszawie szczegółowych zasad udzielania dofinansowania zadań w ramach 
programów, niezwłocznie zostaną określone terminy naboru wniosków o dofinansowanie. 

WFOŚiGW w Lublinie:

Nabór wniosków prowadzony jest w trybie ciągłym. 

WFOŚiGW w Łodzi:

 Program „Ekostrażak – Dofinansowanie zakupu sprzętu i wyposażenia dla 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych – edycja 2025” – nabór ogłoszony od 17 
lutego 2025 r. do 31 marca 2025 r. 

 Program „Racjonalizacja zużycia energii w budynkach użyteczności publicznej oraz 
zasobach komunalnych – edycja 2025” – planowany nabór od kwietnia do czerwca 
2025 r. 



 Program Priorytetowy pn. „Ogólnopolski program finansowania służb 
ratowniczych Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży 
Pożarnych” – planowany nabór od lutego do marca 2025 r. 

WFOŚiGW w Katowicach:

 Program „EKO REMIZA” – planowany termin naboru to III-IV kwartał 2025 r. 
 Program „Bezpieczny Strażak” – planowany termin naboru wniosków to 

24.03.2025 r. 
 Program „Doposażenie i zapewnienie gotowości Młodzieżowym Drużynom 

Pożarniczym (MDP)” w ramach priorytetu NZ 2.1. – planowany termin naboru 
wniosków to II kwartał 2025 r. 

 Program priorytetowy „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin naboru wniosków to I-II kwartał 2025 r. 

WFOŚiGW we Wrocławiu:

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski program finansowania służb ratowniczych 
Część 3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin naboru wniosków to I kwartał 2025 r. 

WFOŚiGW w Olsztynie:

Terminy naborów wniosków nie zostały jeszcze określone. 

WFOŚiGW w Zielonej Górze:

 W ramach  „Ogólnych zasad udzielania pomocy finansowej” nabór wniosków na 
2025 rok o dofinansowanie w  formie dotacji, między innymi na doposażenie 
sprzętowe jednostek OSP, odbywał się do końca października 2024 roku. Możliwe 
jest składanie wniosków pozaplanowych w trakcie roku kalendarzowego 

 Program „LUBUSKI STRAŻAK– Wsparcie jednostek OSP w 2025 roku” – nabór od 
20.01. do 28.02.2025 r.,

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski Program Finansowania Służb Ratowniczych 
Cz.3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany nabór do 14.03.2025 r.

WFOŚiGW w Szczecinie:

 Dotacja na pokrycie części wkładu własnego w ramach konkursu ogłoszonego 
przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego dla Priorytetu 2: Fundusze 
Europejskie na rzecz zielonego Pomorza Zachodniego Działanie 2.15 Wzmocnienie 
służb ratownictwa – nabór ciągły.

 Program „Bezpieczny Strażak 2025” – nabór od 29 stycznia 2025 r. do 28 marca 
2025 r. 

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski Program Finansowania Służb Ratowniczych 
Cz.3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany nabór od 26 lutego 2025 r. do 30 maja 2025 r. 

WFOŚiGW w Kielcach:



 Program Priorytetowy „Ogólnopolski Program Finansowania Służb Ratowniczych 
Cz.3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin naboru to marzec 2025. 

WFOŚiGW w Gdańsku:

 Program Priorytetowy „Ogólnopolski Program Finansowania Służb Ratowniczych 
Cz.3) Modernizacja energetyczna budynków Ochotniczych Straży Pożarnych” – 
planowany termin ogłoszenia naboru to początek marca 2025 r. 

3. Jakie instytucje i podmioty są odpowiedzialne za organizację oraz przyznawanie 
środków?

Za organizację i zasady przyznawania dofinansowania w przypadku naborów wniosków ze 
środków poszczególnych wfośigw, odpowiedzialne są wfośigw, natomiast w przypadku 
naborów realizowanych wspólnie z NFOŚiGW dokumenty, w tym regulaminy 
przygotowywane są przez NFOŚiGW. 

4. Gdzie można zaleźć szczegółowe informacje o aktualnych i przyszłych programach, a 
także dokumentację konkursową? 

WFOŚiGW w Opolu: 

Szczegółowe informacje dotyczące naborów oraz dokumentów aplikacyjnych można 
uzyskać na stronie internetowej WFOŚiGW w Opolu: http://www.wfosigw.opole.pl/oferta/. 

Ponadto informacje o planowanych naborach udostępniane są przez WFOŚiGW w Opolu za 
pośrednictwem mediów społecznościowych oraz w aktualnościach na stronie internetowej. 

WFOŚiGW w Poznaniu:

Harmonogram wszystkich zaplanowanych na 2025 r. naborów wniosków dostępny jest na 
stronie internetowej WFOŚiGW w Poznaniu, w zakładce Oferta finansowa: 
https://www.wfosgw.poznan.pl/oferta-finansowania. Szczegółowe informacje o 
konkretnych naborach, wraz z niezbędną dokumentacją, publikowane są na stronie 
WFOŚiGW w Poznaniu w dniu ogłoszenia naboru. 

WFOŚiGW w Rzeszowie:

Informacje nt. Programu zostaną zamieszczone na stronie internetowej WFOŚiGW w 
Rzeszowie, w zakładce Nabory: https://bip.wfosigw.rzeszow.pl/.  

WFOŚiGW w Krakowie: 

Informacje nt. poszczególnych Programów dostępne będą na stronie internetowej 
WFOŚiGW w Krakowie: https://www.wfos.krakow.pl/oferta/programy/. Wnioski o 
dofinansowanie dostępne będą po zalogowaniu na Portalu Beneficjenta: 
https://portal.wfos.krakow.pl/. 

WFOŚiGW w Toruniu:

Szczegółowe informacje będzie można znaleźć na stronie internetowej WFOŚiGW w 
Toruniu po ogłoszeniu naborów wniosków. 

WFOŚiGW w Białymstoku: 

http://www.wfosigw.opole.pl/oferta/
https://www.wfosgw.poznan.pl/oferta-finansowania/harmonogram-naborow-na-2024/
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Szczegółowe informacje na temat planowanych lub aktualnie prowadzonych naborów 
wniosków dostępne są na stronie internetowej WFOŚiGW w Białymstoku: 
https://wfosigw.bialystok.pl/. 

WFOŚiGW w Warszawie: 

Cała dokumentacja związana z realizowanymi przez WFOŚiGW w Warszawie programami, 
po podjęciu decyzji o ich ogłoszeniu jest zamieszczana na stronie internetowej: 
www.wfosigw.pl. 

WFOŚiGW w Lublinie:

Szczegółowe informacje dotyczące finansowanych przedsięwzięć znajdują się w 
następujących dokumentach:

 Zasady udzielania i umarzania pożyczek oraz tryb i zasady udzielania i rozliczania 
dotacji ze środków WFOŚiGW w Lublinie,

 Lista przedsięwzięć priorytetowych WFOŚiGW w Lublinie przewidzianych do 
dofinansowania w danym roku. 

Dokumenty te dostępne są na stornie internetowej WFOŚiGW w Lublinie: 
https://www.wfos.lublin.pl/. 

WFOŚiGW w Łodzi: 

Wszelkie informacje odnośnie aktualnych i przyszłych programów są sukcesywnie 
zamieszczane na stronie internetowej WFOŚiGW w  Łodzi: https://www.wfosigw.lodz.pl/, 
w zakładce Programy -> jednostki samorządu terytorialnego i pozostałe podmioty -> 
Programy priorytetowe 2025 rok.  

WFOŚiGW w Katowicach: 

Szczegółowe informacje o programach znajdują się na stronie internetowej WFOŚiGW w 
Katowicach: https://wfosigw.katowice.pl/. 

WFOŚiGW we Wrocławiu:

Szczegółowe informacje na temat naborów wniosków znajdują się na stronie internetowej 
WFOŚiGW we Wrocławiu: https://wfosigw.wroclaw.pl/zloz-wniosek, zasady przyznawania 
pomocy oraz wykaz kosztów kwalifikowanych dostępny jest pod adresem: 
https://wfosigw.wroclaw.pl/zasady-udzielania-pomocy. 

WFOŚiGW w Olsztynie:

Informacje nt. naboru wniosków zostaną zamieszczone na stronie internetowej WFOŚiGW 
w Olsztynie: https://wfosigw.olsztyn.pl/. 

WFOŚiGW w Zielonej Górze:

Obowiązujące zasady dofinansowania, programy, formularze wniosków dostępne są na 
stronie internetowej www.wfosigw.zgora.pl.

1) Lista przedsięwzięć priorytetowych WFOŚiGW w Zielonej Górze.
2) Kryteria wyboru przedsięwzięć dofinansowywanych ze środków WFOŚiGW w Zielonej 

Górze.

https://wfosigw.bialystok.pl/
http://www.wfosigw.pl/
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3) Ogólne zasady udzielania pomocy finansowej. 
4) Tryb i zasady udzielania i rozliczania dotacji. 
5) Zasady udzielania pożyczek oraz zasady umarzania. 

Ogłoszenia o naborach w ramach Programów dostępne są na stronie głównej  oraz  w 
zakładce  „Programy”: https://wfosigw.zgora.pl/srodki-krajowe/programy. 

WFOŚiGW w Szczecinie: 

Szczegółowe informacje nt. programów znajdują się na stronie internetowej WFOŚiGW w 
Szczecinie: https://wfos.szczecin.pl/pozostale-podmioty-i-organizacje. 

WFOŚiGW w Kielcach:

Szczegółowe informacje nt. programów znajdują się na stronie internetowej WFOŚiGW w 
Kielcach: www.wfos.com.pl. 

WFOŚiGW w Gdańsku:

Szczegółowe informacje dotyczące programów, w tym dokumentacja konkursowa, będą 
dostępne na stronie internetowej WFOŚGW w Gdańsku pod adresem: 
https://wfos.gdansk.pl/ 

5. Jakie są kryteria oceny i zasady przyznawania dofinansowań dla jednostek OSP?

WFOŚiGW w Opolu:

Ocena wniosków oraz podjęcie decyzji o przyznaniu dofinansowania odbywa się w oparciu 
o „Zasady udzielania dofinansowania ze środków WFOŚiGW w Opolu”, a także w oparciu o 
zapisy programów, w ramach których jednostki OSP ubiegają się o dofinansowanie. 

WFOŚiGW w Poznaniu:

Kryteria oceny i zasady przyznawania dofinansowania określone są odrębnie dla każdego 
naboru. W odniesieniu do Naboru Wniosków w zakresie dofinansowania zakupu sprzętu i 
wyposażenia dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych - wnioski podlegające ocenie, 
wielkość przyznanej pomocy oraz jednostki OSP wskazane do dofinansowania, zostaną 
zweryfikowane przez Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej, z 
uwzględnieniem najpilniejszych potrzeb jednostek, na podstawie kryteriów 
zatwierdzonych przez Komendanta, stanowiących załącznik do Regulaminu naboru. 

WFOŚiGW w Rzeszowie: 

Szczegółowe kryteria i zasady przyznawania dofinansowania są zgodne z zapisami 
Programu Priorytetowego NFOŚiGW i zostaną zawarte w ogłoszeniach o naborach 
wniosków. 

WFOŚiGW w Krakowie:

WFOŚiGW w Krakowie udziela dofinansowania dla jednostek OSP w formie pożyczek oraz 
dotacji. Nabór i rozpatrywanie wniosków oraz zawieranie umów w formie pożyczek 
odbywa się zgodnie z obowiązującymi „Zasadami finansowania zadań ze środków 
WFOŚiGW w Krakowie”. Natomiast udzielanie pomocy finansowej w formie dotacji 
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odbywa się w ramach ogłaszanych przez Fundusz programów, zgodnie z zapisami tych 
programów oraz regulaminami naborów wniosków. 

WFOŚiGW w Toruniu: 

Szczegółowe kryteria i zasady przyznawania dofinansowania są zgodne z zapisami 
Programu Priorytetowego NFOŚiGW i zostaną zawarte w ogłoszeniach o naborach 
wniosków. 

WFOŚiGW w Białymstoku:

Kryteria oceny i zasady przyznawania dofinansowania określone są w poszczególnych 
programach priorytetowych i regulaminach naboru wniosków. 

WFOŚiGW w Warszawie: 

W przypadku składania wniosku o dofinansowanie przez jednostkę OSP w ramach 
realizowanych przez WFOŚiGW w Warszawie programów, obowiązują kryteria i zasady 
zawarte w tych programach. Natomiast w przypadku przedsięwzięć, których zakres 
przedmiotowy uniemożliwia ubieganie się o wsparcie finansowe w ramach dostępnych 
programów, Zarząd WFOŚiGW w Warszawie rozpatruje wniosek o dofinansowanie w 
trybie indywidualnym kierując się efektywnością ekonomiczną i ekologiczną, celowością 
przedsięwzięcia, zgodnie z „Zasadami udzielania dofinansowania ze środków WFOŚiGW w 
Warszawie”, „Szczegółowymi warunkami dofinansowania zadań ze środków WFOŚiGW w 
Warszawie: oraz „Kryteriami wyboru przedsięwzięć finansowanych ze środków WFOŚiGW 
w Warszawie”. 

WFOŚiGW w Lublinie:

Kryteria do stosowania przy ocenie i wyborze wniosków o udzielenie pomocy finansowej ze 
środków WFOŚiGW w Lublinie zostały ustalone w następujących dokumentach:

 Kryteria wyboru przedsięwzięć finansowanych ze środków WFOŚiGW w Lublinie,
 Zasady udzielania i umarzania pożyczek oraz tryb i zasady udzielania i rozliczania 

dotacji ze środków WFOŚiGW w Lublinie,
 Lista przedsięwzięć priorytetowych WFOŚiGW w Lublinie przewidzianych do 

dofinansowania w danym roku. 

WFOŚiGW w Łodzi:

Kryteria i zasady przyznawania dofinansowania są określane indywidualnie dla każdego 
programu i znajdują się w przyjętym Programie Priorytetowym lub Regulaminie naboru. 

WFOŚiGW w Katowicach:

Szczegółowe kryteria zostaną podane w dokumentach programowych po ich przyjęciu 
przez Radę Nadzorczą WFOŚiGW w Katowicach. 

WFOŚiGW we Wrocławiu:

Kryteria oceny wniosku i wyboru przedsięwzięć opisane są w dokumencie „Kryteria wyboru 
przedsięwzięć finansowanych ze środków WFOŚiGW we Wrocławiu”. 

WFOŚiGW w Olsztynie:



Kryteria oceny oraz zasady przyznawania dofinansowania zostaną ogłoszone po 
zatwierdzeniu Regulaminu naboru przez Radę Nadzorczą WFOŚiGW w Olsztynie. 

WFOŚiGW w Zielonej Górze:

Wnioski OSP, podobnie jak innych podmiotów, oceniane są zgodnie z obowiązującymi 
dokumentami, tj.: Listą przedsięwzięć priorytetowych na dany rok, Kryteriami wyboru 
przedsięwzięć, Ogólnymi zasadami udzielania pomocy finansowej, Trybem i zasadami 
udzielania i rozliczania dotacji.

W przypadku ogłaszanych Programów, w sprawach nieuregulowanych powyższymi 
zasadami, warunki dofinansowania określa Program.

WFOŚiGW w Szczecinie: 

Kryteria oceny oraz zasady przyznawania dofinansowania określone są w Programie oraz 
Regulaminie naboru. 

WFOŚiGW w Kielcach:

Kryteria oceny oraz zasady przyznawania dofinansowania określone są w Programie oraz 
Regulaminie naboru. 

WFOŚiGW w Gdańsku: 

Szczegółowe zasady naboru, kryteria oceny wniosków oraz wymagane dokumenty zostaną 
opublikowane wraz z ogłoszeniem naboru. Kryteria oceny wniosków określone są w 
Programie Priorytetowym. 

6. Gdzie i w jaki sposób jednostki OSP mogą składać wnioski o dofinansowanie? 

WFOŚiGW w Opolu: 

Wnioski o dofinansowanie jednostki OSP mogą składać do WFOŚiGW w Opolu w formie 
papierowej osobiście lub za pomocą usługi pocztowej/kurierskiej, a także w formie 
elektronicznej za pomocą ogólnodostępnych systemów informatycznych np. ePUAP. 

WFOŚiGW w Poznaniu:

Wnioski o dofinansowanie jednostki OSP mogą składać do WFOŚiGW w Poznaniu w formie 
papierowej lub elektronicznej, zgodnie z zasadami określonymi w Regulaminach 
poszczególnych naborów wniosków. 

WFOŚiGW w Rzeszowie: 

Jednostki OSP lub gminy będą mogły składać wnioski w formie papierowej osobiście lub za 
pomocą podmiotu świadczącego usługi pocztowe/kurierskie lub w formie elektronicznej. 

WFOŚiGW w Krakowie: 

Wypełniony wniosek wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć do biura WFOŚiGW 
w Krakowie w dwóch wersjach, tj.:



1) Elektronicznej (edytowalny PDF, bez podpisów) przez Portal Beneficjenta 
WFOŚiGW w Krakowie: https://portal.wfos.krakow.pl/. Wniosek elektroniczny nie 
stanowi podstawy rozpatrzenia wniosku.

2) Podpisanej – wniosek wraz z załącznikami będącymi dokumentami opatrzonymi 
podpisami osób upoważnionych należy dostarczyć w jeden z poniższych sposobów:
a) w wersji papierowej do biura WFOŚiGW w Krakowie,
b) przez ePUAP,
c) przez eDoręczenia. 

WFOŚiGW w Toruniu:

Sposób składania wniosków wskazany będzie w ogłoszeniu o naborze oraz w Regulaminie 
programu. 

WFOŚiGW w Białymstoku: 

Wniosek wraz z kompletem załączników należy złożyć w wersji papierowej lub za 
pośrednictwem platformy ePUAP. Wniosek złożony za pośrednictwem ePUAP wraz z 
załącznikami musi być opatrzony podpisem elektronicznym osoby upoważnionej. 

WFOŚiGW w Warszawie:

Na podstawie wytycznych zawartych w realizowanych programach albo w ramach trybu 
indywidualnego, jednostki OSP mogą składać wnioski o dofinansowanie do biura 
WFOŚiGW w Warszawie  osobiście lub za pośrednictwem operatora pocztowego, albo w 
formie elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem 
zaufanym albo podpisem osobistym przez ePUAP albo e-Doręczenia. 

WFOŚiGW w Lublinie: 

Zainteresowane podmioty mogą składać wnioski do WFOŚiGW w Lublinie osobiście lub za 
pośrednictwem podmiotu świadczącego usługi pocztowe/kurierskie lub elektronicznie za 
poprzez ePUAP. 

WFOŚiGW w Łodzi:

Jednostki OSP mogą składać wnioski w wersji papierowej w siedzibie WFOŚiGW w Łodzi 
lub za pośrednictwem podmiotu świadczącego usługi pocztowe/kurierskie, a także złożyć 
wniosek drogą elektroniczną przez ePUAP. 

WFOŚiGW w Katowicach: 

Wnioski o dofinansowanie można składać w wersji papierowej w siedzibie WFOŚiGW w 
Katowicach lub w formie elektronicznej za pośrednictwem ePUAP lub e-Doręczeń. 

WFOŚiGW we Wrocławiu:

Wnioski należy składać wyłącznie drogą pocztową albo osobiście w siedzibie WFOŚiGW 
we Wrocławiu i jego oddziałach.

WFOŚiGW w Olsztynie:

Wypełniony wniosek wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć do biura WFOŚiGW 
w Olsztynie w dwóch wersjach, tj.:

https://portal.wfos.krakow.pl/


3) Elektronicznej przez Generator Wniosków WFOŚiGW w Olsztynie.
4) Podpisanej – wydrukowany wniosek wraz z załącznikami będącymi dokumentami 

opatrzonymi podpisami osób upoważnionych należy przesłać do biura WFOŚiGW 
w Olsztynie. 

WFOŚiGW w Zielonej Górze:

Wnioski należy składać do WFOŚiGW w Zielonej Górze w formie papierowej lub przez 
platformę ePUAP.

WFOŚiGW w Szczecinie:

Wnioski należy składać w formie papierowej do biura WFOŚiGW w Szczecinie lub 
Koszalinie (zgodnie z rejonizacją określoną w ogłoszeniach i regulaminach naborów).

WFOŚiGW w Kielcach: 

Wnioski będzie można składać zgodnie z ogłoszeniem o naborze poprzez Portal 
Beneficjenta oraz w wersji papierowej w siedzibie WFOŚiGW w Kielcach lub za 
pośrednictwem ePUAP. 

WFOŚiGW w Gdańsku:

Wnioski będą przyjmowane w formie pisemnej, dedykowanej dla naboru, wraz z 
wymaganymi załącznikami. Dokumenty będzie można składać bezpośrednio w siedzibie 
WFOŚGW w Gdańsku, za pośrednictwem poczty, drogą elektroniczną poprzez ePUAP) 
oraz przy użyciu usługi rejestrowanego doręczenia elektronicznego (E-Doręczenia) z 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem potwierdzonym profilem 
zaufanym.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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